



TŘICÁTÁ LÉTA V KLDNĚ

Kolem roku 1930 jako šestnáctiletý truhlářský učeň navštěvuje Jiří Kolář kladenskou městskou knihovnu a seznamuje se s moderní poezií. Podle Jindřicha Chalupického se právě tady dostal Kolářovi do ruky český překlad knihy italského básníka a zakladatele futurismu F. T. Marinettiho *Osvobozená slova*.

V průběhu 30. let se Kolář zapojuje do kladenského politického a kulturního života. Setkává se s lidmi ze Sdružení studentstva v Kladně a pravděpodobně se účastní jeho akcí, prostřednictvím trampského hnutí se seznamuje s vedením KSČ, je členem Svazu přátel SSSR a funkcionářem kladenského výboru Svazu mladých, organizace založené z popudu KSČ v roce 1936 a úředně rozpuštěné v říjnu 1938. Působí v mládežnickém pěveckém a recitačním kroužku Anticorro, který vystupuje na stranických a spolkových schůzích, přednáškách, besedách a kulturních večerech.

Na konci 30. let se Kolář seznamuje s truhlářským dělníkem pocházejícím z Tuchlovic Václavem Troppem (1909–1945), s nímž pracuje nejprve ve Včele a za války na stavbě vlečky v Srbech. Tropp vydal v roce 1938 nákladem Lidové kultury sociální román *Soudruzi* a výňatkem z rukopisu nazvaného *Vynálezci* je zastoupen v antologii *Kladno v básních a próze* (Nakladatelství mladých, 1941).

V roce 1938 se Kolář stává redaktorem časopisu *Hej rup*, který začal vycházet roku 1936 v Praze s cílem „soustředit okolo sebe pokrokovou mládež bez rozdílů politických“. Pražská adresa redakce (Dlouhá 41) naznačuje vazbu na sekretariát Svazu mladých. Časopis tiskl J. Šnajdr v Kladně, na přelomu let 1938 a 1939 bylo jeho vydávání úředně zastaveno.



Večer sportu a kultury v Kladně.
V nedělní večer se konal v Kladně večer sportu a kultury, který byl jakousi ukázkou připravenosti kladenských jednot proletářské třídy. Program večera byl z velké části vyplněn kvalitními výkony cvičenců několika jednot a doprovázen byl vystupy skupiny Anticorro. Po stránce programové byl večer zdařilý, návštěva však byla oproti posledním podnikům slabá.



O skupině Anticorro v tisku:
Večer sportu a kultury v Kladně
(*Svoboda*, 9. 3. 1937),
Kladensští horníci pro španělsko a Lidovou frontu
(*Svoboda*, 21. 11. 1936)

Titulní strana časopisu *Hej rup* (č. 65, 22. října 1938)